洪工控资管字〔2018〕1号
关于开展南昌工业控股集团系统内资产
核查工作的通知

发展平台、所属企业（留守机构）：

为贯彻落实中央深化国有企业体制改革，做大做强集团公司市属投资运营平台，加强国有资产和集体资产监管，并遵市领导指示，全面掌握集团公司资产状况和经营收益情况，避免集团公司系统内资产游离在集团公司管理体系外，防止国有资产流失。经集团公司党委研究，决定在集团公司系统内对房产、土地、固定资产、无形资产、股权和有价证券等资产再开展一次全面的核查，进一步规范集团公司资产管理，落实企业管理主体责任，推动集团公司及所属各单位优化存量资源配置。现将有关工作事项通知如下：

一、组织机构

成立工业控股集团资产核查工作领导小组，成员如下：

第一组长：葛彬林

组  长：陈和茂

副组长：汪发林、郭礼灿、胡  明

成  员：汤洪潮、姚丰平、邵小虎、罗贤慧、刘 军、骆 军、姜国根。

集团资产核查工作领导小组下设办公室（资源管理处），负责此次核查工作的组织实施，集团公司相关部门、发展平台和所属企业（留守机构）要协助配合共同完成本次核查工作。办公室成员如下：

主  任：郭礼灿

副主任：胡  军、邓建华、陈  韧

成  员：蔡鹏飞、裴翰锋、李 敏、朱 青、龙 芸、郭永军、邹雪峰。

资产核查工作领导小组办公室下设资产核查组：

第一小组：胡  军、郭永军；
第二小组：邓建华、吴启邦； 
第三小组：陈  韧、龙  芸；
第四小组：裴翰锋、朱  青。
二、核查范围及基准日
（一）核查范围

集团公司名下授权由各单位管理使用的资产、各单位名下全部资产、各单位实际管理但尚未办理权证的资产、原三局四办和行业协会名下（含未办理权证）由各单位管理使用的资产、各单位管理使用的直管公房、各单位被其他单位（个人）占用的资产、历史遗留与其他单位（个人）存在争议的资产、为规避企业债务和其他原因转至个人名下的企业资产、其它资产。

（二）核查基准日

本次资产核查填报基准日为：2018年4月30日。

三、工作安排

（一）工作布置阶段（2018年5月25日前）

下发资产核查工作通知和相关填报资料。

（二）摸底填报阶段（2018年5月26日-6月14日）

各单位、各企业主要负责人要对本单位房产、土地、固定资产、无形资产、股权、有价证券等资产进行全面自查和核实。按照核查的内容和要求，切实核实资产状况、是否入账等情况。

各单位要指派专人认真填报相关表格，做到资产状况数据真实、信息准确、填报全面。各单位主要负责人在确认填报内容无误后签字并加盖公章。在规定时间节点前连同电子文档（含纸质版）一并报送核查工作领导小组办公室。

（二）自查补报阶段（2018年6月15日-6月22日）

各单位对已报送的资产情况进行再自查，补报遗漏的资产。对房产和土地归属不明、产权界定不清或有复杂历史遗留问题的，各单位要作详细文字说明（单位负责人签字并加盖公章），随核查报表一并报送。

（三）汇总核查阶段（2018年6月23日至7月6日）

在资产核查报表统计汇总阶段，集团公司除组织资产核查组对各单位填报资产情况进行抽查核实外，还将召开由企业主要负责人参加的资产核查座谈会。并在各单位报送的资产资料基础上协调市房管局、土地局和不动产登记局对相关资产进行查档核实。各单位要如实提供相关资产资料，积极配合资产核查组人员做好调查资产核实工作。
四、工作要求

此次资产专项核查工作是集团公司的一项重要工作，对加强国有资产监管、盘活资源和协调解决资产管理中存在的问题都具有重要意义。各单位主要负责人要增强政治意识和政治立场，本着对资产高度负责的责任感，亲自负责落实本单位资产核查工作，要对本次资产核查工作结果的真实性、完整性负责。本次资产核查工作如发现有恶意漏报资产的单位，一旦查实对单位主要负责人一律先免职后处理。集团公司将针对其性质进行通报批评或取消2018年度考核资格，并按照相关纪律追究当事责任人行政责任，触犯法律者追究其法律责任。
特此通知

附件：

1、南昌工业控股集团系统内房产资源核查统计表；

2、南昌工业控股集团系统内土地资源核查统计表；

3、南昌工业控股集团系统内固定资产核查统计表；

4、南昌工业控股集团系统内无形资产核查统计表；

5、南昌工业控股集团系统内股权、有价证券资产核查统计表。
联系人：郭永军，电话：0791-87766252； 

报送地点：海联大厦1708室；

电子邮箱：75968122@qq.com；

电子文档表格可在集团公司网站（http://www.cgkg.com.cn）首页“通知公告”中下载。
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